

新区研判推进一季度经济运行和重点指标

新区应急管理系统监管人员业务能力提升培训班开班

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蒋丽娟)为切实加强全区应急管理系统监管能力建设,全面提升监管人员监管业务知识和能力水平,近日,新区举行应急管理系统监管人员业务能力提升培训班开班仪式。

会议指出,安全生产工作条线的工作人员,要进一步提高政治站位,清醒认识做好当前安全生产工作的重要性,坚决扛起安全生产这一重大政治责任,使广大人民群众的获得感、幸福感、安全感更有保障。

会议强调,开展好本轮学习培训,大家要以时不我待的精神奋勇争先,自定目标、自下苦功,确保学得全面深入,悟得深刻透彻,并以本次培训为契机,树立终身学习的理念,力争通过两到三年将自己提升成为一名素质高、专业强、作风硬的应急管理监管人员。

据了解,本次培训为期三个月,培训前期,新区邀请江苏大学前期做了大量筹备工作。开班仪式上,江苏大学相关负责人介绍了学校在应急管理方面的学科建设、人才培养及社会服务等情况,并为本次培训班的培训方案作了简要说明。

开班仪式后进行了首场培训课程,市应急管理局相关负责人作为参训学员分析了当前安全生产形势,并结合典型事故案例,从压实主体责任、安全监管、事故防控等方面进行了全面细致的讲解,强调要系统性抓好安全监管长效机制建设,有效提升安全监管水平。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

本报讯(辛闻 龚有)2月20日,新区召开一季度经济形势分析会,深入分析研判当前经济发展态势,研究调度主要经济指标运行情况,部署下阶段重点工作。新区党工委、管委会主要领导和分管领导参加会议。

今年1-2月,新区预计签约亿元项目14个,累计总投资49亿元,其中10亿元以上项目3个,外资项目3个;预计完成固定资产投资34.97亿元,其中,制造业投资21亿元,增长20%。

会议指出,开局之战已经打响,要在赛道跑出“加速度”,关键是落实到行动上,全区上下要进一步增强责任感、使命感、紧迫感,拿出决胜全年的信心和决心,推动各项工作再上新台阶,以实干实绩

为全市产业项目高质量发展勇挑大梁。

会议强调,责任意识要全面强化,牵头部门要对标对表一季度和全年重点工作,充分发挥主观能动性,集中力量攻坚核心指标,补齐缺口弱项,确保圆满完成各项目标任务;任务分工要更加精准,园区板块要自加压力,跳起摸高,展现应有作为,相关部门要统筹谋划、精准施策,全面了解基层情况,主动对接企业需求,做好沟通协调和助企纾困工作;服务保障要有力有效,对近年新落户的项目要积极开展回头看,做好细致对接和精准服务,进一步培育增量、挖掘存量,推动更多优质企业入区列统。

会议要求,项目是开发区永恒的主题,聚力项目攻坚,既看表态

更看表现,要对照目标任务,理清思路,明确目标,细化举措,加强对经济数据的预警监测、分析调度,坚决把表态落实到结果上。既抓数据更推项目,要不断提高项目服务的水平,做到主动服务、靠前服务、延伸服务,助力项目早落地、早建成、早达产。既要立足当下更要放眼长远,稳住基本盘,突出发力点,把更多精力放在省市重点项目、新开工项目的调度、服务、推进上,以更多务实举措推动全区经济工作取得新突破。

会上,经发局汇报1-2月主要经济指标进展情况、一季度预期及工作举措;科信局、财政局、人社局、城乡建设局、开发区税务局、招商中心以及各镇(街道)、园区分别作工作汇报。



高质量发展的新区。(资料图) 孔德轩 摄

丁卯街道:春风送暖“龙抬头”,民俗文化“童”传承



本报讯(陆雅 孙维清)春回大地,万物复苏。农历二月二日,传说是“龙抬头”的日子,又称春耕节、农事节、春龙

节等。为丰富社区民俗文化生活,传承和发扬中华民族的优秀文化遗产,丁卯街道文化站联合潘宗社区新时代文明实践

站、美林湾幼儿园开展“春风送暖龙抬头,民俗文化‘童’传承”暨全民阅读春风行动(见图 孙维清 摄)。

“二月二日新雨晴,草芽菜甲一时生。轻衫细马春年少,十字津头一字型。”社区志愿者和幼儿园老师带着孩子们一起阅读绘本。老师和志愿者读得绘声绘色,小朋友们听得津津有味。老师向孩子们介绍了龙抬头的由来和风俗习惯,让孩子们了解民俗文化,感受丰富文化内涵。

在社区志愿者和老师的指导下,现场每位小朋友都领取了手工材料,在社区志愿者和老师的指导下,制作龙灯。舞龙是“二月二”重要的习俗之一。“咚咚,咚

锵,咚咚锵……”一条条“巨龙”蓄势待发,孩子们精神抖擞,伴随着鼓声,“巨龙”时而盘成一个圆圈,时而上下舞动,博得现场一片喝彩。

走进、体验、弘扬、传承,传统文化教育正以“润物无声”的方式走进孩子的生活。热闹纷呈的民俗文化活动,让民族文化在校园中“活”起来,孩子在玩中感知,体验中内化。充分调动起孩子们的参与热情,激发孩子们对中华民族传统文化的热爱,增强对中华民族的认同感及自豪感。

下一步,丁卯街道将持续开展丰富的精神文明创建活动,真正把文化惠民、服务百姓落到实处,增强居民群众的文化获得感。

春暖二月二 理发换新颜

近日,丁卯镇心湖社区联合群居养老服务中心,在社区党群服务中心开展了“春暖二月二 理发焕新颜——公益爱心义剪”活动。活动中,爱心理发师耐心地了解大家的发型需求,为大家设计出满意的发型。此次公益爱心义剪活动,打通了服务群众的“最后一公里”,给居民们提供了更加贴心、便利的志愿服务。社区相关负责人表示,心湖社区还将持续举办各种便民惠民服务,不断增强居民群众的幸福感、获得感与安全感。 丁莹 摄影报道



九九公益情暖关爱镇江老兵姑苏研学

本报讯(胡荣生 梁继业)近日,由润州区山水义工服务社承接的九九公益项目情暖老兵关爱计划拉开了镇江老兵齐聚姑苏的研学之旅。

老兵们在研学中相互交流感想,聆听战友口述当年服役的场景和故事。已退休10多年的老兵代表纪寿高参加了活动,作为一名有着50多年党龄的党员,他经常参与社区建设和各项活动,这次和其他老兵一起赴苏州交流学习,他感慨万千,希望镇江善于学习苏州的好经验和做法,更好保护历史人文。大家要多为镇江发展献计献策,贡献各自的力量。

山水义工杨柯则表示,他们将继承老兵优良传统,持之以恒为老兵办实事、办好事,通过丰富多彩的志愿服务活动,丰富退役老兵的精神生活。镇江雷锋车队参与了本次公益活动。

我市首家泌尿疾病临床医学研究中心揭牌

本报讯(童雯 杨冷)2月16日上午,我市首家泌尿疾病临床医学研究中心在市中中西医结合医院揭牌。通过中心建设,将促进医院专科联盟建设,进一步提高泌尿系统疾病的诊疗水平,推动全市泌尿外科高质量发展,为患者带来更加优质、高效的医疗服务。

作为江苏省中医重点专科、镇江市“金山泌尿联盟”理事长单位,市中中西医结合医院泌尿外科目前已形成以泌尿系结石为龙头,涵盖前列腺疾病、盆底疾病、泌尿系统肿瘤、男科、女性盆底等亚专科的学科体系,特色突出,专科齐全。

市中中西医结合医院党委书记李中兴表示,借此临床研究中心落户为“新起点”,该院将通过搭建技术交流平台,进一步提升医院医疗技术水平,建立健全泌尿疾病专业规范化诊疗机制,促进泌尿临床诊疗技术提升。同时,在临床、教学、科研等多方面开展交流合作,助力泌尿外科新技术新项目的开展,重点专科建设和人才培养,努力朝着“跻身省内一流、打造品牌学科、优化学科结构、提升整体水平”的目标不断奋进。

扎根公交一线的“节能明星”

——记我市“五一劳动奖章”获得者庄巍



本报记者 朱浩 本报通讯员 丁平

“35499车辆打黄油电机已修复,可以将车开进来安装。”“35793车辆暂时还没有修复好,先拿机动车辆。”……2月16日8点30分,公交三分公司304车队安技员庄巍在一阵阵急促的电话声中,开启了一天忙碌的工作。

从驾驶员岗位起步,庄巍在公司一直以求干立身,高标准、严要求律己。因为对工作足够热爱,他真正做到了干一行、爱一行、钻一行。在工作的十余年时间里,他发扬传统,扎实做好传帮带,每一步都走得既努力又坚定,以满腔热情在岗位上发光发热。

天道酬勤,努力拼搏的工作让他取得了多项傲人的成绩。多年来,他相继荣获镇江市技术能手、镇江市五一技术标兵、镇江市“169工程”学术技术新秀、江苏省交通技术能手、全国公交驾驶员节能技术大赛“节能明星”等称号。不久前,他又荣获了镇江市五一劳动奖章。

荣誉的背后,是他耕耘的汗水。

十年磨一剑 练就丰富经验

刚成为一名公交驾驶员时,由于技术还不够熟练,庄巍有时会跟不上线路运营的节奏。为了不耽误发车时间,晚班他一般不带薪,只是备点烧饼包子等点心充饥,利用乘客上车的时间,匆匆吃上几口。

“印象最深的是,有一天,一位10岁左右的小女孩给我递了瓶矿泉水,说了句‘叔叔慢点吃别噎着,这水给你喝。’至今我还记得她那清澈的眼神。”庄巍回忆道。

此后,立志成为一名优秀的公交车驾驶员成为他心中的奋斗目标。摸索线路规律、总结驾驶经验、自学节能技术……这些几乎占满了他的休息时间。

然而常年如一日的驾驶工作无疑是枯燥的,但每次从乘客那里收到的一次次点头、一个个微笑、一句句感谢,甚至节假日里的一份份关怀和惦念,都给了他无穷的力量,让庄巍切实感受到了一名公交车驾驶员的价值与追求,他也将之转化为优质服务的不竭动力。多年来,只要看到电视上报道血库备血不足时,他都会自发前往献血站献血,截至目前,已累计献血1000ml,成分血14次;疫情防控期间,他也是第一个报名参加随车安保工作。

平时,他总将工作做在前面,每天对车辆进行“三检”,例保工作做得认真仔细。在不影响运营的情况下,他会利用休息、分班时间对车辆进行清洁、维护。突出的节能水平、

出色的驾驶技术、细致的服务态度,使得庄巍在多年的工作中做到了“车辆零抛锚、安全零事故、服务零投诉”。

潜心钻研工艺 做好“带徒传技”

在做好本职工作的同时,庄巍还锐意进取,勇于创新,积极参加全国节能技术创新活动,多次在技能比武中获奖。2021年5月27日,庄巍代表镇江公交出战第六届全国公交驾驶员节能技术大赛,最终获得了10.5米纯电动车型全国第二名的好成绩。从初出茅庐的公交新手到小有名气的“节能明星”,这一路走了整整10年。

随着新能源车辆的大面积推广,节能降耗对于运输企业来说尤其重要。庄巍深知“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”,便利用自己丰富的一线经验,不断推动节能技术革新。他将自己多年的节能经

验总结提炼,在线路进行推广,并定期组织培训,带动更多驾驶员学习节能驾驶技术,提高了车辆行驶过程中的平稳平顺,提升乘客的乘车舒适度。

岗位上的不断创新创造,让庄巍实现了一次又一次的技术超越。值得高兴的是,“庄巍劳模节能工作室”很快将成立运行,未来,“庄巍操作节能法”将得到广泛推广,引导更多驾驶员在实际运行中做好节能降耗、低碳减排。

“他踏实肯干、技术精湛、服务热忱、奉献担当,荣获这么多奖章实至名归。”记者采访时,这是领导和同事对他的一致评价。

庄巍很普通,没有豪言壮语,只是用一颗热爱尝试、敢于创新的进取心在平凡的工作岗位上埋头苦干;他也很耀眼,以刻苦钻研、脚踏实地行动,展现着公交人身上特有的满腔热血、自强不息的精神风貌。

摄影人为抗美援朝老兵拍摄家庭照



2月21日,退役军人事务局人员将制作精美的相册送到老兵家中。为弘扬尊敬英雄,向英雄致敬的社会氛围,连日来,润州区摄影家协会组织摄影人积极配合区退役军人事务局走进28位抗美援朝老兵家中,为他们拍摄家庭照,同时,通过采访、拍摄回忆视频,记录那段战火纷飞的岁月,为后人留下珍贵的文字及影像档案。 田冰 文雯 摄影报道

润州城管消除高空安全隐患 助力市容环境再升级

本报讯(孙晨飞 孙川 杨晏)2月21日,润州区城管局协助宝塔路街道办事处对辖区内的3处楼顶广告牌进行依法拆除。

当天上午,记者在现场看到,作业人员正在对违法楼顶广告牌进行拆除,现场还设有警戒线及人墙隔离。拆除过程中,润州区城管局广告所工作人员温馨提醒过往市民注意安全。

经过排查,这3处户外广告牌都处于主次干道沿街位置,人流车流量密集。另外广告牌年久陈旧,存在一定的安全隐患,一旦发生坠落,轻则阻碍交通,严重的会危及过往车辆及行人安全。3处广告牌面积约310平方米,前期,宝塔路街道综合执法局人员上门与设置方进行多次沟通,通

过发放安全告知函,进行安全宣传和政策解读,让业主也充分了解安全生产工作的重要性和必要性,通过耐心地沟通与交流,业主单位也非常理解,整个拆除工作非常顺利。

记者了解到,1月份以来,润州区城管局共拆除辖区内楼顶广告牌5处,拆除面积约960平方米;大型墙体广告牌1处,面积180平方米;整治各类招牌设施和落地围挡广告牌8处,整治面积约1950平方米。

润州区城管局党委书记、局长常耀中介绍,下一步,润州区城管局将深入推进城市建成区户外广告安全整治工作,进一步摸排辖区内大型楼顶户外广告牌,加大拆除力度,提升市容环境,以实际行动为市民营造安全良好的生活环境。